

2019年金融形势判断：探寻复杂环境中的结构性机遇

▶ 详见A3版

刘士余出席全国证券期货纠纷多元化解机制试点总结暨全面推进工作会

进一步完善证券期货投资者保护的制度体系

本报记者 左永刚

11月30日上午，全国证券期货纠纷多元化解机制试点总结暨全面推进工作会在最高人民法院举行，最高人民法院党组书记、院长周强和中国证监会党委书记、主席刘士余出席并讲话。周强强调，推进证券期货纠纷多元化解机制建设意义重大，人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”，认真履行司法职责，充分发挥证券期货纠纷多元化解机制的重要作用，为促进资本市场健康稳定发展、服务保障经济高质量发展作出积极贡献。

刘士余在讲话中指出，建立健全证券期货纠纷多元化解机制，是法院系统和证监会系统坚持依法治国与以德治国相结合的重要实践，充分体现了党的领导政治优势、社会主义法治优势和中国优秀传统文化优势，是我们强化“四个自信”、坚定“四个自信”的具体行动，是事关社会和谐稳定和广大投资者切身利益的重要民心工程。证监会系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，始终坚持依法行政和依法全面从严监管，紧紧围绕市场化法治化国际化的目标，全面深化资本市场改革，不断扩大开放，完善基础性制度，激发市场活力，更好地维护投资者特别是中小投资者的合法权益。

刘士余强调，一是切实提高政治站位。证监会系统各级党委，尤其是党委书记要从全面建设法治国家、法治社会，推进国家治理体系和治理能力现代化的高度，来认识全面推进证券期货纠纷多元化解机制的极端重要性。进一步完善证券期货投资者保护的制度体系，畅通中小投资者诉求表达和权利救济的法律渠道，把保护投资者合法权益落到实处。二是切实提高法律素养。要加强法律知识学习，遇到实际问题要及时主动向法官和律师请教，联系旁听相关证券期货纠纷案件的庭审，在实践中积累相应经验，养成良好的法律思维，提高依法调解的工作本领。在调解工作中，要同时注重引导投资者增强法律意识，运用法律手段化解矛盾纠纷，把矛盾纠纷最大限度地化解在调解范围内。三是强化服务意识。在调解工作中，要认真学习领会“枫桥经验”，坚持调解公益服务定位，发挥好就近调解、及时调解的优势，建立健全灵活、高效、亲民、便民的纠纷化解机制。恪守为民之责，沉下身子、迈开步子，扑到一线，务求调解工作接地气、求实效。证监会系统各单位党委书记和纪委书记要把这项工作纳入党委的主体责任和党委书记第一责任人的责任，亲自抓，亲自到一线调解，发挥示范带头作用。

会上，中国证监会副主席阎庆民宣布了“证券期货纠纷多元化解十大典型案例”，最高人民法院审判委员会专职委员刘贵祥宣读了最高人民法院、中国证券监督管理委员会印发《关于全面推进证券期货纠纷多元化解机制建设的意见》的通知。

最高人民法院和中国证监会在总结试点工作经验的基础上，决定在全国联合开展证券期货纠纷多元化解机制建设工作。

《意见》决定加强执法联动，严厉打击损害投资者合法权益的行为。人民法院和证券期货监管机构应当充分发挥各自职能优势，对损毁证据、转移财产等可能损害投资者合法权益的行为，依法及时采取保全措施。对工作中发现的违法、违规行为，及时予以查处；涉嫌犯罪的，依法移送有关司法机关处理。



“中国名片——人民币发行70周年纪念展”在北京开幕

11月30日，“中国名片——人民币发行70周年纪念展”在北京中国国家博物馆开幕。展览共分十大板块，展出珍贵展品500余件，涵盖中华人民共和国发行的五套人民币、普通纪念币、贵金属纪念币，以及打击防范假币等方面的知识介绍。图为观众观看第一套人民币介绍。
中新社记者 贾天勇 摄

400余只大集合产品须对标公募进行规范

本报记者 左永刚

日前，证监会发布《证券公司大集合资产管理业务适用<关于规范金融机构资产管理业务的指导意见>操作指引》(以下简称《指引》)，明确400余只投资者人数不受200人限制的大集合资产管理计划(以下简称大集合产品)在2020年12月31日前对标公募基金进行规范管理。

根据《证券法》，证监会于2003年发布《证券公司客户资产管理业务试行办法》，证券公司或其资管子公司先后依法设立了大集合产品。2013年《证券投资基金法》发布施行以来，证监会持续督促行业机构按照公募基金的要求对大集合产品予以规范。

具体来看，《指引》要求存量大集合资产管理业务在2020年12月31日前对标公募基金进行管理，包括产品销售、份额交易与申购赎回、份额登记、投资运作、估值核算、信息披露、风险准备金计提等要求与公募基金一致。大集合产品新开展的投资应当遵守公募基金法定投资范围和投资限制，加强投资组合的流动性风险管理，并按照公募基金的有关规定计提风险准备金。

《指引》发布后，连续60个工作日投资者不足200人或净资产值低于5000万元的存量大集合产品，应当在过渡期逐步转为符合法律法规规定的私募资产管理计划，并依法履行备案等程序，或者通过与其他产品合并、终止产品合同等方式予以规范。

同时，证监会将对大集合产品进行定期检查，对不符合规定的，将依法予以处罚。

个税改革首月 月入2万元以下减负超50%

本报记者 包兴安

《证券日报》记者从国家税务总局了解到，个人所得税改革启动以来的首个申报期运行平稳，10月份发放的工资薪金所得和个体工商户取得的生产、经营所得已完成申报。

数据显示，改革实施首月，全国个人所得税减税316亿元，有6000多万人税改前的纳税人不再缴纳工资薪金所得个人所得税。在普遍减税的各行业中，制造业纳税人减税规模最大，民营企业减税幅度较为明显。财税专家表示，这体现出个税改革既促进社会公平，又增添经济增长内生动力的改革初衷和重大意义。

本次个人所得税改革优化了税率

结构，大幅拉大了中低档税率级距，改革红利更多地惠及中低收入人群。税务总局所得税司司长罗天舒介绍说，10月领取工资薪金所得在2万元以下的纳税人，减税幅度都超过50%，占税改前纳税人总数的96.1%，减税金额达224亿元，占当月总减税规模的70%。

数据显示，改革实施首月，工资薪金所得减税304.1亿元，减税幅度41.3%，工薪阶层普遍受益。改革实施首月，民营企业员工少缴个人所得税164.5亿元，占当月减税总额的54.1%，减税幅度44%。

“从首个申报期的减税成效来看，民营企业减税总额和减税幅度都比较大，这将进一步激发民营企业内生动力，提高竞争软实力。”税务总局张斌说。

贾跃亭紧急仲裁诉求遭驳回 恒大保住FF资产抵押权

本报记者 王峰 龚梦泽

恒大与贾跃亭间的纠纷，于11月底又有新的进展。

11月29日晚10点，恒大健康在联交所发布公告称，紧急仲裁员已全面驳回贾跃亭剥夺恒大对Faraday Future(FF)资产抵押的申请。

同时，接近恒大的人士向《证券日报》记者表示，贾跃亭须承担自己及恒大的诉讼及仲裁费用，合计约830万港元。

对此，贾跃亭方面则向《证券日报》记者透露，FF本次进行的紧急仲裁诉求将转至即将成立的主仲裁庭进行判定，主仲裁庭则将在2周内成

立。此外，其指出，仲裁庭还当庭驳回了恒大质疑紧急仲裁员资质等两项诉求。“FF对本次仲裁结果表示尊重和欢迎，并对最终的主仲裁结果充满信心。”

据悉，10月3日，贾跃亭上诉香港国际仲裁中心，要求剥夺恒大作为股东享有的有关融资的同意权，并解除所有协议。

不过，贾跃亭在解除资产抵押权问题上的二次尝试，目前均告失败。在此前10月18日的仲裁聆讯中，贾跃亭突然提出要剥夺恒大资产抵押权的新申请，而该申请已被紧急仲裁员于10月22日驳回；11月12日，贾跃亭再次向香港仲裁中心提出紧急申请，

(下转A2版)

今日导读

证监会提高期市开放质量 将完善盈利换汇方案

下一步将提升境外交易者的参与度，提高期货市场对外开放的质量，其中包括降低制度性交易成本，研究完善盈利换汇方案，降低境外交易者换汇成本。

A2版

大盘震荡个股现结构性机会 11月份八大牛股榜新鲜出炉

分析人士认为，2018年以来A股市场处于不断走低过程，11月份的特征是月内低点较上个月的年内最低点有明显提升。

B1版

11月份网贷成交928.05亿元 94家网贷平台退出68%为良性

值得关注的是，上个月共有94家P2P网贷平台退出，较10月份环比增加28家，增幅42.42%。

B2版

煤炭产运需企业全年中长期 合同履约率至少90%

本报记者 苏诗钰

日前，国家发改委办公厅印发了《关于做好2019年煤炭中长期合同签订履行有关工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》从七个方面提出要高度重视煤炭中长期合同签订履行工作，早签、多签、签实中长期合同，规范中长期合同签订履行行为，认真做好运力衔接和数据采集汇总工作，进一步完善合同价格机制，扎实做好衔接相关工作，加强合同履行事中事后监管。

金联创煤炭分析师毕方静昨日对《证券日报》记者表示，《通知》促进了中长期合同的签订，有效地减少了囤货哄抬煤价的发生。虽然距离煤价在合理区间运行还差一段距离，但是向煤价的持稳运行前进了一大步。

国家发改委指出，各有关方面要早部署、早安排、早行动，抓住当前有利时机，及早签订数量相对固定、价格机制明确的中长期合同，鼓励支持更多签订2年及以上量价齐全的中长期合同。中央和各省区市及其他规模以上煤炭、发电企业集团签订的中长期合同数量，应达到自有资源量或采购量的75%以上，且不能低于上年水平。鼓励产运需三方不断创新衔接方式，多签直购直销合同和有运力保障的三方合同。通过煤炭产能置换指标等支持措施，鼓励引导有关方面签订更高比例的中长期合同。

同时，煤炭产运需企业要切实增强诚信意识，合同一经签订必须严格履行，全年中长期合同履约率应不低于90%。国家发改委将会同有关方面加强指导，重点对20万吨及以上的中长期合同进行监管。

11月16日，中国中煤能源集团与中国华能、中国大唐、中国华电、国家电力投资集团、华润电力、国投电力等6家电力央企签订中长期煤炭供需战略合作协议。根据协议，中煤集团将在2019年至2023年间，向上述6家电力企业供应煤炭5亿多吨。

毕方静表示，中国中煤的带头作用很重要，预计在政策调控下国有大型煤企都会参与到中长期合同签订中来。

证监会核发2家企业IPO批文 青岛银行将完成“A+H”上市进程

本报讯 近日，证监会按法定程序核准2家企业的首发申请，分别是江苏利通电子股份有限公司、青岛银行股份有限公司。2家企业及其承销商将分别与交易所协商确定发行日期，并陆续刊登招股文件。

青岛银行于2015年12月份在港交所挂牌上市，一年后的2016年12月份，青岛银行向中国证监会正式递交了招股书，今年8月28日获审核通过。青岛银行获得证监会正式批文，将完成“A+H”上市进程。(左永刚)

外汇局：6月末我国对外证券投资资产5183亿美元

本报讯 11月30日，国家外汇管理局公布2018年6月末我国对外证券投资资产分国家/地区数据。统计显示，2018年6月末，我国对外证券投资资产(不含储备资产)5183亿美元。其中，股权类投资3080亿美元，债券类投资2103亿美元。投资前五位的国家/地区是中国香港、美国、开曼群岛、英属维尔京群岛和英国，投资金额分别为1670亿美元、1472亿美元、397亿美元、338亿美元和180亿美元。

(苏诗钰)

本版主编：朱宝琛 责编：孙华 美编：曾梦 制作：李波 电话：010-82031731